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ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΙ∆ΑΣ 
 

Η Ευρωπαϊκή Οδηγία-Πλαίσιο περί Υδάτων 2000/60/ΕΚ έχει στόχο την προστασία 

και διατήρηση των υδατικών πόρων και του υδάτινου περιβάλλοντος, ώστε να 

παραδοθούν σαν πολύτιµη κληρονοµιά ζωής και στις επόµενες γενιές. Η επίτευξη 

του στόχου αυτού απαιτεί την εφαρµογή µέτρων που θα αυξήσουν την 

εξοικονόµηση νερού κάνοντας για όλους µας τη χρήση του, οικιακή και 

παραγωγική, πιο αποτελεσµατική και βιώσιµη.  

 

Μεταξύ άλλων, η Οδηγία απαιτεί όπως τα Κράτη Μέλη εφαρµόζουν πολιτικές 

τιµολόγησης οι οποίες θα παρακινούν τους πολίτες να χρησιµοποιούν το νερό 

αποτελεσµατικά και µε σύνεση. Οι τιµές που θα εφαρµόζονται πρέπει να 

αντικατοπτρίζουν το συνολικό κόστος του νερού και να λειτουργούν αποτρεπτικά 

στη ρύπανση και τη σπατάλη, ενώ παράλληλα θα πρέπει να λαµβάνουν υπόψη τις 

συνθήκες του τόπου και της κοινωνίας.  

 

Το Τµήµα Αναπτύξεως Υδάτων, στα πλαίσια της εφαρµογής της Οδηγίας στην 

Κύπρο, έχει εκπονήσει µελέτη µε αντικείµενο την κοστολόγηση των υπηρεσιών 

νερού και τις τιµές που θα µπορούσαν να εφαρµοστούν µέχρι το τέλος του 2010, 

λαµβάνοντας υπόψη τις αρχές που ορίζονται στην Οδηγία. Τα αποτελέσµατα 

της µελέτης συνοψίζονται σε Ενηµερωτική Έκθεση η οποία έχει 

δηµοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Τµήµατος Αναπτύξεως Υδάτων στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση www.moa.gov.cy/wdd. Η Ενηµερωτική Έκθεση 

είναι στη διάθεση των ενδιαφεροµένων, µαζί µε ειδικό έντυπο παρεµβάσεων, µε 

σκοπό την ενηµέρωση αλλά και την ευκαιρία για να υποβάλει καθένας ερωτήσεις 

αλλά και τη γνώµη του για το θέµα.  

 

Ο σκοπός της ηµερίδας που διοργανώνεται είναι η καλύτερη ενηµέρωση και η 

διαβούλευση επί των αποτελεσµάτων της µελέτης ώστε να υπάρχει 

εποικοδοµητική ανταλλαγή απόψεων, σε πνεύµα διαφάνειας και συναίνεσης. Οι 

απόψεις και οι παρεµβάσεις που θα κατατεθούν θα καταγραφούν για να ληφθούν 

υπόψη κατά τη διαδικασία λήψης αποφάσεων και εφαρµογής. Η έγκαιρη 

δηµοσίευση της πιο πάνω Ενηµερωτικής Έκθεσης δίνει τον αναγκαίο χρόνο για 

µελέτη των σχετικών θεµάτων ώστε να είναι πιο παραγωγική η παρέµβαση των 

φορέων που θα λάβουν µέρος στην ηµερίδα. 
 

 




